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u loin, quelques skiffs fendent
les flots, poursuivis par un canot a
moteur ot s'égosille un entraineur
suspendu & son mégaphone. Nous
sommes a Vidy, au bord du laca
Lausanne. Les rameuses Joséphine
et Adeline viennent de terminer
leur entrainement. Cheveux longs et frimousses
d’adolescente bien dans leurs baskets, elles n’ont rien
du physique des athlétes de l'ex-Allemagne de I’Est.
Ces deux-la s’éclatent sur leur skiff et la complicité
qui les unit est évidente. Souffrent-elles de ces efforts
presque quotidiens? Oui! En ont-elles marre du cal
qui durcit leurs mains? Aussi! Mais rien ne les ferait
renoncer a ces rituels sportifs qui rythment leurs
semaines, entre préparations et régates, entre rires,
médailles et amis du club.

Ladolescence est un dge o les filles décrochent
souvent de toute activité sportive. L'dge aussi ot I'ai-
guille de la balance s’en va parfois flirter avec le rouge,
la faute 2 la malbouffe et a 'inactivité ambiante. Selon
une étude récente de I'Office fédéral du sport (OFSPO),
les jeunes Romands de 10 & 14.ans ont d‘ailleurs une
activité physique nettement inférieure par rapport aux
enfants du méme dge d'outre-Sarine ou du Tessin. Si
en Suisse alémanique 78% des jeunes sondés font un
minimum de trois heures de sport hebdomadaire.
> les Tessinois sont 68% a leur emboiter le pas. Avec
54%, les Romands pointent au dernier rang. Plus grave
encore, respectiverment 9%, 16% et 22% des enfants
interrogés reconnaissent n'avoir aucune activité physi-
que en dehors de celles proposées par I’école. Etde
maniére générale, les filles sont moins sportives que
les garcons! )




CATEGORIE C - POSITIONS C1- C2

COMPREHENSION ORALE

A fond les filles

COMPREHENSION GLOBALE
Identification des aspects généraux du texte.

1. Cochez la bonne réponse.

Ce document appartient a la rubrique :
A. médecine

B. sport

C. culture

2. Cochez la bonne réponse.

Le but de la premiére partie du document est de:

A. présenter le rendement scolaire de deux filles.

B. présenter deux filles qui font un sport de compétition.
C. présenter deux filles qui vont devenir mannequins.

COMPREHENSION ANALYTIQUE
Reconnaissance d’informations précises contenues dans le texte, reformulées dans les questions et
présentées dans un ordre différent de celui de leur apparition dans le document.

3. Cochez la bonne réponse.

Les deux filles, dont il est question, s’appellent :
A. Joséphine et Evelyne.

B. Evelyne et Charlotte.

C. Joséphine et Adeline.

4. Complétez I’énoncé en utilisant les mots de la liste ci-dessous.

Attention! 1l y a des intrus.

a) abandonnent; b) dge; c) alémaniques; d) commencé,; e) différente; f) rang; g) Morges; h) plus; 1)
pratiquent; j) romands; k) terminé; 1) tournoi; m) Vidy.

Les deux filles se trouventa ......... .Ici, ellesont .......... leur entrainement. Leur vie est bien
........... par rapport a celle de la plupart des filles de leur ............. . En effet, a I’adolescence,
souvent, les filles ............... toute activité sportive. On a constaté que les adolescents ............

sont peu sportifs : ils sont au dernier......

5. Vrai ou Faux? Cochez la bonne réponse.
D’apres le document, le physique des deux filles ressemble a celui des athlétes de I’ex-Allemagne

de I’Est.
\Y% P

6. Quelle information n’est pas présente dans le document? Cochez la bonne réponse.
A. En Suisse alémanique, 78% des jeunes sondés font un minimum de trois heures de sport
hebdomadaire.

B. Les jeunes Romands mangent beaucoup plus que les jeunes Tessinois.




C. Les jeunes Tessinois viennent juste aprés les jeunes suisses alémaniques : 68% pratiquent u
sport hebdomadaire.

7. Vrai ou Faux? Cochez la bonne réponse.
L’entraineur des deux filles n’a pas besoin de s’égosiller.
\Y F

8. Vrai ou faux? Cochez la bonne réponse.
L’entraineur des deux filles est au bord du lac.
\% F

9. Dites si les affirmations suivantes sont présentes ou non dans le document.
Cochez la bonne réponse.

Affirmations OUI NON
1. Les deux filles ont quatorze ans.
2. Leurs cheveux sont longs et ......
SR blonds.

4. Elles ont une bonne entente et

o cnminis se voient toujours apres
|’entrainement.

COMPREHENSION ANALYTIQUE
Mise en relation d’informations contenues dans le texte.

10. Cochez la bonne réponse.

D’apres le document, les deux filles sont...... :
A. satisfaites de leur vie.

B. insatisfaites de leur vie.

C. convaincues que le sport n’est pas leur avenir.
TOTAL: .../ 20




CATEGORIE C - POSITIONS C1- C2
CORRIGE DE LA COMPREHENSION ORALE

A fond les filles

Identification des aspects généraux du texte.

1.B (1 pt)

2.B(1pt)

Reconnaissance d informations précises contenues dans le texte, reformulées dans les questions et
présentées dans un ordre différent de celui de leur apparition dans le document.
3.C(1pt)

4. m) Vidy; k) terminé ; e) différente; b) age; a) abandonnent; j) romands; f) rang. (7 pts.)
5.F (1 pt.)

6.B (1 pt.)

7.F (1 pt.)

8. F (1pt)

9. 1.NON; 2.0UI; 3.NON; 4. OUL; 5. NON (5 pts.)

Mise en relation d’informations contenues dans le texte.

10. A (1 pt.)

Attention! - L’ évaluation sera sur 20 points.

- A chaque bonne réponse correspond 1 point.




CATEGORIE € - POSITIONS C1- C2

PRODUCTION ORALK

: lisez attentivement le texte ci-dessous. A partir de celui-ci, vous allez produire un expose
personnel, permettant interaction avec |'examinateur

«Recevoir
n'est jamais un

adeauy

A en croire le dernier livre de la psychana-
lyste frangaise Gabrielle Rubin, le don
gratuit n’existe pas. Il faut rendre ce que l'on
a recu et annuler ainsi sa «dette». =

~ .-

MINA: Vous dites que nous en
voulons aux personnes qui nous
veulent du bien. Quest-ce a dire?
GABRIELLE RUBIN: Je parle du
don ot Paffectif entre en ligne de
compte. Nous avons tous besoin
de rendre d’'une maniére ou
d’une autre un cadeau qui nous
a ¢té fait. Il n’est pas question de
rendre un bouquet de fleurs par
un bouquet de fleurs ou une
gentillesse par une gentillesse,
Souvent un geste de tendresse,
une manifestation de reconnais-
sance suffit et cela devient un
échange d’amour. Plus générale-
ment, quand une personne nous
offre quelque chose, nous deve-
nons son obligé. Ce nest pas tou-
jours une situation confortable,

Les relations humaines sont
basées sur des échanges. Quelles
sont les régles qui les régissent?
Elles sont identiques depuis des
millénaires, partout dans le
monde. Premiere régle: un don
ne peut étre refusé. Deuxieme
regle: la dette produite par ce
don doit impérativement étre
annulée par un cadeau d’une
valeur au moins équivalente.

Et, troisieme regle: si un don
reste sans réciprocité,celui qui
l"a requ est rejeté.

Que se passe-t-il lorsque nous
n‘arrivons pas a nous acquitter
d’'une dette?

Certains ont tendance a suréva-
luer leur dette. Rien n’est assez
grand, beau ou cher en compa-
raison de ce qu'ils ont regu.

lls éprouvent un sentiment de
culpabilité, des angoisses, tout
cela peut mener a la dépression.
D’autres ressentent de la ran-
ceeur, un sentiment qui peut
aller jusqu'a la haine. C'est
pourquoi le donateur a une
grande responsabilité, il doit
impérativement aider celui qui
est son obligé a annuler sa dette
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